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"Seçimlerin öne alınmasını istemek vatan hainliğidir." diyenler seçimi öne 
aldılar.  
 
351 milletvekili olan AKP, ülkeye değil kendilerine cumhurbaşkanı 
seçemeyince seçimleri hemen yaz ortasına alıverdiler. 
 
Türkiye Cumhurbaşkanı halkın benimseyeceği, güveneceği, itinalı bir 
tarafsızlıkla görev yapacak, partili ise görev süresince bunu unutacak, 
geçmişi, zihniyeti tertemiz olacak, halkın sahip çıkacağı ve "benim 
Cumhurbaşkanım" diyeceği bir kimse olmalıdır. Kamu oyu ile uzlaşarak bu 
yeteneklere sahip bir aday gösterilmedi. Hiçbir kurum ve kuruluş ile, kamu 
oyu ile uzlaşılmadı. Bunun üzerine sivil toplum kuruluşları yurdun çeşitli 
bölgelerinde mitingler tertipledi. Milyonlarca seçmen meydanları doldurdu. 
Bunları haykırdı. Kör ve sağır oldular, bu tepkileri dikkate almadılar. "Biz 
yaparız" diye meclis içindeki partilerle bile bir uzlaşmaya gitmediler. Ne 
oldu? Anayasanın ruhuna aykırı bu girişim netice vermedi ve Anayasa 
Mahkemesi bu girişimi durdurdu. Her mahkeme kararını beğenen olur, 
beğenmeyen olur. Yüce mahkemelerin kararlarına saygı gösterilmesi 
gerekir. Erdoğan bu yüce mahkemenin kararını beğenmemiş. Olabilir. 
Beğenmediği karar için ne diyor? "Bu karar yüz karasıdır." Yüce 
mahkemeye hakaret etti. Hukuku, anayasayı hiçe saydı. Hukukun 
üstünlüğü ve yargı kararlarının tartışmasız bağlayıcılığı prensiplerini hiçe 
sayarak saygısızca bir davranışta bulundu. Böylece Erdoğan'ın bu sözleri 
demokrasimiz için (yüz karası) oldu. Bunu söyleyen demokrasi sayesinde 
hem de Başbakan olan birisidir. 
 
Cumhurbaşkanı adayını tayin eden kimdir? Tek başına Erdoğan. Hiç bir 
kimse ile görüşmeden, konuşmadan, mutabakata varmadan, uzlaşmadan 
son dakikada açıklıyor.  
 
Demokrasilerde bir Cumhurbaşkanı adayı en son dakikada mı açıklanır, 
hiç kimse ile görüşmeden mi yapılır? Bu ancak diktatörlüklerde olur. Bu 
konuda dersini aldığı halde ileride yapılacak Cumhurbaşkanını da 
şimdiden kendisi tayin ediyor, açıklıyor! ”Adayımız gene Abdullah Gül'dür.” 
diyor. Gene kimse ile görüşmeden aynı tarzda aday tesbit ediyor. Bana 
göre bu da demokrasimizin ayıbıdır. 
 



* 
 
22 Temmuz'da seçimler yapılacak. Partiler listeleri yüksek seçim kuruluna 
verdi. Kim yaptı bu listeleri? Ön seçimle mi adaylar tesbit edildi? Yani 
partili üyeler, parti kurulları mı bunları seçti, tesbit etti? Hayır. Parti başkanı 
diktatörlerimiz liste yaptılar ve adaylarımız bunlar dediler. Erdoğan'ın 
Cumhurbaşkanı adayını açıklaması gibi. Meclis gruplarında nasıl 
Cumhurbaşkanı adayı için "tık" diyemeyenler gibi tüm partilerin genel 
kurullarında da parti başkanlarının yaptığı listeye ses çıkarmadılar. Listede 
olmadıklarını, seçilmeyecek sırada konulduklarını ancak gazete ve 
televizyonlardan öğrendiler. Nasıl demokrasimiz? Bu da mı 
demokrasimizin ayıbı değil. CHP sözde üç-beş ilde kendilerine göre ön 
seçim yaptı. Ne oldu? Ön seçimi kaybeden milletvekilleri listeye alınmadı, 
kazananlarda listeye konulmadı. Ülkede demokratik rejimi savunduğu 
söyleyenler, demokrasiden bahsedenlerin şu yaptıkları nedir? 
Demokrasinin yüz karası değil midir? 
 
Listeler nasıl? Parti başkanı diktatörlerin yaptığı listeler şaşırtıcı. Partilerin 
siyasi görüşleri yok. İdeoloji yok. Bir bakıyorsunuz yıllardır solculuk yapan, 
sağdaki partide liste başı, yıllardır sağ partilerde solun karşısında 
olduğunu söyleyen, yazan kimse sol partiyim diyen partinin bir ilinde liste 
başı. Artık siyaset, ideoloji bitmiş. Kimler aday değil ki? Özel kalem 
müdürü, koruma polisi, falancanın oğlu veya kızı, siyasetle, parti ile parti 
fikriyatı ile alakası olmayan kimseler sahne sanatkarı, televizyonların 
gülleri dahil pek çok kimse. Fikriyatı olan, parlamentoda, kurulacak 
kabinelerde, fikri ile çalışması ile hizmet verecek, parti ile ilgisi olmayan 
kimseler elbette aday yapılacak. Öyle mi yapılıyor, kaç kişi bu vasıfda?  
 
Diktatör parti başkanın hanımefendisinin istediği listede, istemediği liste 
dışı. Bu zihniyetle liste hazırlamak bile demokrasinin yüz karasıdır. Gerçek 
demokrasinin olduğu bir ülke gösterin ki aday listelerini partiler böyle 
tanzim etsin. Olacak iş değil. Partililerin haklı tepkileri var. Bunlarda listeye 
koşmayanla, alt sıraya konulanlardan. Esas ses, partili üyelerden, parti 
teşkilatlarından çıkmalı. Ses çıkmaz ise hiç bir zaman ön seçim olmaz ve 
listeler de hep böyle yapılır. Bu tarz liste tanzimi demokrasimizin yüz 
karasıdır. Tüm seçmenler, ben dahil herkes sandığa gidecek ve kerhen 
oyunu kullanacaktır. Sandığa gitmeli ve oyunu da kullanmalıdır. 
 

** 
 
Parti başkanlarımızın yaptıkları böyle de medyamızın yaptığı nasıl? 
Cumhurbaşkanlığı seçimleri sırasında medyamızın tutumu ortada idi. Ses 
Cumhurbaşkanımızdan geldi. "Medya, bu dönemde iyi intikam vermedi." 
Çok haklı ve doğru söz. Yazılı ve görsel basınımızın çoğunluğu AKP'ye 
destek vermektedir. İş adamlarımız gibi. Ne farkları var? İş adamlarımız ve 



kuruluşları erken seçime karşı çıkmadı mı, Erdoğan'ın borusunu öttürmedi 
mi? Erken seçim kararı çıkınca da alkışlayan ve "doğru" diyen onlar değil 
mi? 
 
Ne yaptı medya? Yapmadığı ne var ki? Son olaylara bakalım. Muhalefet 
Cumhurbaşkanı seçtirmemek için elinden geleni yaptı. Meclise girmedi, 
Anayasa mahkemesine gitti. Sonuçta aldı. Miting meydanlarını dolduran 
milyonlarda öyle istemişti. O mitinglerden Ankara mitingine gazetelerde ve 
TV'lerde gereği gibi vermeyenler halkın tepkisi ile karşılaşmadı mı? Halkın, 
Cumhurbaşkanını seçtirmedikleri içni oylarını muhalefete vermeyeceklerini 
yazanlar, televizyonlarda yayınlayanlar kim? Bu akla ve mantığa bakınız. 
Halk bu tarz ve bu adayla seçimin yapılmasından mı yana idi? Mitingler 
niye yapıldı? Şimdi böyle düşünenler muhalefete kızıp AKP'ye mi oy 
verecek? Bakınız nasıl AKP propagandası, muhalefet karalaması 
yapıyorlar. Şimdi ne yapıyorlar? AKP ve CHP dışında partilerin barajı 
aşamayacağını haber yapıyorlar. Halkı şaşırtarak, kandırarak geçen defa 
olduğu gibi oyların yanması ve yanan bu oylardan AKP ve CHP'nin 
havadan milletvekili çıkarmasının istiyorlar. Bu zihniyetteki medya 
demokrasimizin yüz karasıdır denemez mi Muhalfetteki bazı partilerin 
baraj altında kalacağını yazıp söyleyenler, bir partinin "Barajı aştık" diye 
verdiği ilanları parayı alınca birinci sahifelerinde yayınlayanlar kim? Yarın 
bazı şirketlerin (halkın nabzını yokladık) diye yapacakları anketleri 
yayınlanacak olan da medyamızdır. İşine geldiğini manşette işine 
gelmeyeni de ya hiç koymazlar ya da iç sahifelere atarlar. Parayı veren 
olursa bunlarda birinci sahifeden ilan gibi neşredilir! 
 
Milletler layık olduğu idareye kavuşur derler. Meydana gelecek seçim 
sonucundan ve ona göre meydana gelecek iktidardan şikayet etmemek 
için herkes sandığa gitmeli, eşini dostunu, arkadaşını sandığa 
götürmelidir. Listeyi beğenmesede kerhen oyunu aklına uygun partiye 
vermelidir. 
 
Bakınız şimdi. DYP-Anap birleşmesi olmadı. Mumcu zihniyeti ile olamazdı. 
Olup olmaması önemli değildir. Anavatan diye bir parti geçen seçimde 
bitti. 
 
Bu seçimde de tamamen Mumcu ile birlikte silinir. Bu sebeple DYP’nin 
(DP)nin hiç bir kaybı olmaz.  
 
Ne diyor medyamız! Yazılı, görüntülü medyamızın müteleası (DP oy 
kaybedermiş, barajı aşamazmış) Şu olacak  iş mi? Neden kaybeder? 
 
Bütün bu yayınlar, listeler, istifalar vs. Seçime kadar daha pek çok şey 
olur. Köprülerin altından çok sular geçer. Şu iktidar olur, bu olmaz, bu 
kazanamaz, şu partiler barajı aşamaz yayınları lafıgüzaftır. Bunları iddia 



edenler abesle iştigal ediyorlar. AKP için boşuna gayret ediyorlar. Merak 
etmeyiniz. Yarın bir başka iktidar gelir. İş adamlarımız onların teşekküleri 
ve medyamız o gelen iktidarla da bir olurlar. Niye olmasınlar? 
 
O partiden o partiye geçerek aday olanları görüyoruz. İş adamlarımız niye 
öyle yapmasınlar? 
 
Dilerim ki seçimlere katılım yaz ortası olmasına rağmen çok olur. 
 
Dilerim ki seçmen oylarını meclise dört partiye girecek düşüncesi ile 
kullanır. Medya yayınlarının tesiri altında kalmaz. 
 
Seçimlerin memleketimiz, milletimiz ve demokrasimiz için hayırlı olur ve 
demokrasimizin yüz karasını silmiş oluruz!




